	Devoir en temps libre n°1

1 point est réservé à la présentation, au soin apporté à la copie ainsi qu’à l’orthographe et au respect des règles de français.


	Classe : 4ème ………

	A remettre le :  jeudi 4 novembre 2004 (sur une copie double)


Exercice 1: Calculer, en respectant les priorités et en détaillant toutes les étapes intermédiaires (4 points) :
A = 15 –  [3  x  (– 9 – 1)] – 1 + 7 x 0,5

B = [45 – 5  x (4 – 0,2)]  x  (– 6)

C = 120 – 8 [(– 10)2 + (6 – 11) (– 3 + 4 x 5)]                                    

Exercice 2: (3,5 points)
1. Ecrire M en notation scientifique : M = 5 
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2. Ecrire L sous forme décimale : L = 4 
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3. Ecrire O sous forme d’une fraction irréductible : O = EQ \s\do1(\f(3 ( 105 ( 2 ( 10-2  ; 8 ( 104)) 

Exercice 3: Problème 1 (3 points)
   La distance moyenne de la Terre au Soleil est évaluée à 150 millions de km et celle de la Terre à la Lune à 3,8
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km. (Pour les calculs prendre 4
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km.)
   La longueur d’un pas de géant (de science fiction) est celle de la distance Terre-Lune.

Combien de pas doit-il faire pour aller de la Terre au Soleil ?

Exercice 4: Problème 2 (3 points)
Attention : Les  calculs doivent apparaître sur votre copie et doivent être menés en utilisant des puissances de dix.
Un bébé mesure 0,5 m à sa naissance. Sachant qu’il ne cesse de grandir, à la vitesse moyenne de 0,000 000 005 mètre par seconde, quelle taille mesurera-t-il à 3 ans ?

Indication : Une année est constituée de environ 32 000 000 secondes.

	Exercice 5 : Géométrie (5,5 points)
· O ( [AC]

· I est le milieu de [AB]

· IO = IA = IB

· J est le milieu de [BC].

1)  Démontrer que le triangle AOB est rectangle 
en O.

2)  Vrai ou faux ?

Le triangle JOC est isocèle de sommet principal J. 

(Démontrez votre réponse)
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